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Kinderopvang  -  Convenant inzake geprefinancierde opvangplaatsen

In 2016 werd een convenant afgesloten met de steden Antwerpen en Gent en de 
Vlaamse Gemeenschapscommissie. Bedoeling was dat bij een uitbreidingsronde voor wat 
betreft het subsidiebudget (voor het subsidiebedrag voor inkomenstarief) in deze steden 
de middelen bij voorrang zouden gaan naar aanvragen die een prefinanciering hadden 
gekregen van deze steden. Alle andere steden vallen onder de normale programmatie.

Met de prefinanciering willen deze steden de opvangcapaciteit in hun steden vergroten. 
Ook bij centrumsteden is er een tekort aan opvangplaatsen waardoor ook zij de nood 
ervaren aan een dergelijk systeem.

1. Hoeveel geprefinancierde plaatsen en voor welk budget werden in deze steden op 
deze wijze sinds de invoering door Kind en Gezin inmiddels vergund en 
gesubsidieerd, opgesplitst per stad en per jaar?

2. Werd deze werkwijze al geëvalueerd? Zo ja, wat waren de conclusies van deze 
evaluatie? Zo niet, is het niet wenselijk deze methodiek te evalueren?

3. Ontving Kind en Gezin reeds vragen van centrumsteden om een gelijkaardige 
convenant af te sluiten? Zo ja, van welke steden? Wat is de houding van de minister 
aangaande hun vraag?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 616 van 29 juni 2018
van FREYA SAEYS

Gent:
In november 2016 besliste de stad Gent tot presubsidie van 85 plaatsen. In september 
2017 kwamen daar nog eens 17 plaatsen bij. Door de stad Gent kregen dus in totaal 102 
plaatsen een prefinanciering. Het ging hier zowel om presubsidie voor bestaande 
plaatsen die hierdoor konden omschakelen naar de subsidie voor inkomenstarief als 
presubsidie voor nieuwe plaatsen. 
Kind en Gezin nam in de uitbreidingsronde 2017 38 T2B-plaatsen over (voor een budget 
van 200.000 euro), via de KOALA oproep eind 2017 werden 2 T2B-plaatsen 
overgenomen (voor een budget van 13.000 euro) en in de uitbreidingsronde 2018 
worden 62 T2B-plaatsen overgenomen (voor een budget van 426.000 euro). Op die 
manier zal Kind en Gezin dus op 1 september 2018 alle plaatsen met presubsidie door de 
stad Gent overgenomen hebben.

Antwerpen:
De Stad Antwerpen besliste in januari 2016 tot presubsidie van 414 plaatsen. Voor 174 
plaatsen werd de presubsidiebeslissing nadien echter weer ingetrokken omdat de 
organisatoren hun plaatsen niet tijdig gerealiseerd hadden. Het ging hier zowel om 
presubsidie voor bestaande plaatsen die hierdoor konden omschakelen naar de subsidie 
voor inkomenstarief als presubsidie voor nieuwe plaatsen. In maart 2017 besliste het 
stadsbestuur tot prefinanciering van 103 bestaande plaatsen zodat die de mogelijkheid 
kregen om om te schakelen naar de subsidie voor inkomenstarief en in mei 2017 besliste 
het stadsbestuur opnieuw tot toekenning van een presubsidie aan 225 nieuwe plaatsen. 
13 daarvan konden niet gerealiseerd worden. 
Kind en Gezin kon door het vrijkomen van middelen in de stad Antwerpen vanaf 
1/1/2017 62 T2B-plaatsen overnemen (voor een budget van ongeveer 400.000 euro). In 
de uitbreidingsronde 2017 werden 129 T2B-plaatsen overgenomen (voor een budget van 
847.000 euro) en in de uitbreidingsronde 2018 292 T2B-plaatsen (voor een budget van 
2.250.000 euro). Er blijven momenteel dus nog 72 plaatsen met presubsidie van de stad 
Antwerpen over die niet overgenomen zijn. De Stad Antwerpen lanceerde ondertussen 
wel een oproep om opnieuw bijkomende plaatsen met presubsidie toe te kennen.

Brussel:
De VGC kende in juli 2016 aan 147 plaatsen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest een 
presubsidie toe. Hier ging het enkel om prefinanciering van nieuwe plaatsen. Nadien 
werd de belofte tot presubsidie wel opnieuw ingetrokken voor 29 plaatsen, omdat de 
organisator de plaatsen niet tijdig gerealiseerd had. Kind en Gezin nam in de 
uitbreidingsronde 2017 64 T2B-plaatsen over (voor een budget van 416.000 euro) en in 
de uitbreidingsronde 2018 54 T2B-plaatsen (voor een budget van 367.000 euro). Voor 
Brussel zijn dus ook alle plaatsen met presubsidie op basis van de convenant 
overgenomen op 1 september 2018. De VGC nam in februari 2018 opnieuw een 
beslissing tot presubsidie van 183 plaatsen met inkomenstarief.

De werkwijze inzake convenanten werd nog niet geëvalueerd. De convenanten lopen af 
aan het einde van deze legislatuur. Als er volgende legislatuur opnieuw een vraag komt 
tot het sluiten van een convenant, dan zal het aan de Vlaamse Regering zijn om hierover 
een beslissing te nemen.



Er zijn inderdaad een aantal andere steden die op overlegmomenten met Kind en Gezin 
polsten naar de mogelijkheid tot het afsluiten van een convenant, maar tot nu toe wordt 
daar niet op ingegaan omdat het, in tegenstelling tot de 3 grootsteden, niet zeker is dat 
er in toekomstige uitbreidingsrondes budget is voor deze steden. Dat hangt immers af 
van de programmatie, terwijl we voor de 3 grootsteden telkens werken met een 
voorafname van het budget voor uitbreiding. Daardoor zijn Antwerpen, Gent en het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest iedere uitbreidingsronde verzekerd van het nodige 
budget, waardoor Kind en Gezin ook in de mogelijkheid is om plaatsen die 
geprefinancierd worden over te nemen.


